

# BRAZIL - KOLUMBIJA - EKVADOR - korisne informacije

## BRAZIL

### OPŠTI PODACI O ZEMLJI

Brazil je federalno ustrojena republika sa preko 209 miliona stanovnika. U glavnom gradu Braziliji (osnovanom tek 1960. godine) prisutno je oko 4,2 miliona ljudi. Od 182. godine je Brazil se izborio zanezavisnost od Portugala.

### VIZA

Viza za Brazil nije potrebna za boravak do 90 dana.

### VREMENSKA ZONA

Vremenska zone u Brazilu su UTC -5, UTC -4 i UTC -3. Nama je važna vremenska zona u kojoj se nalazi Rio de Žaneiro a to je UTC-3 (-5 sati u odnosu na nas).

### KLIMA

Brazil zahvata više klimatskih pojaseva: pustinjski, ekvatorijalni, tropski, suptropski, okeanski i stepski. Rio se nalazi u tropskoj klimatskoj zoni. Leta su suvlja i najviša temperatura je oko 26 stepena dok su zimi najviše temperature do 32 stepena. Prosečna temperatura mora je između 23-24 stepena.

### HRANA I PIĆE

Brazilska kuhinja vuče svoje korene iz portugalske te je njen ukus umnogome evropeizovan. Izuzetak su dodaci iz Afro kuhinje (poput acaraje). Glavni sastojci uz obroke su pirinač, pomfrit, jaja i sl. U Brazilu jako vole njihova peciva poznata kao empanade. Feijoada je čuveno jelo gde se meša crni pasulj sa mesom obično svinjskim. Nacionalni slatkiš je cocadas koji se pravi od kokosa. Cachaca je brazilska nacionalna rakija. U pitanju je napitak od šećerne trske a koirsti se najviše u spravljanju čuvenog koktela caipirinhe.

Obavezno se kupuje flaširana voda u prodavnicama.

### ZDRAVLJE

Dokaz o vakcinaciji protiv žute groznice nije neophodan za gradove poput Rija ili Sao Paula ali nadležni brazilski organi mogu da zatraže žuti karton prilikom putovanja iz Brazila u druge latinoameričke zemlje.

### OSIGURANJE

Osiguranje nije obavezno ali ga svakako preporučujemo za daleke destinacije. Možete ga uplatiti u bilo kojoj osiguravajućoj kući i poneti na put, ili ga možete uplatiti kod nas u kancelariji do 5 dana pred put - UNIQA osiguranje.

### SIGURNOST I BEZBEDNOST

Brazil je država u kojoj turisti treba da se kreću u gradovima koji imaju svoje turističke zone. One su u neprestanom prisustvu policije i turisti se mogu bezbedno kretati. Poseta pacifikovanim favelama bez lokalnog vodiča nipošto se ne preporučuje.

### ODEĆA

Što se tiče stvari, ponesite letnju garderobu i spakujte što manje stvari. Ponesite i nesto dužih rukava i nogavica zbog aviona. Takođe uvek savetujemo da u ručnom prtljagu za svaki slučaj stavite i neke stvari koje vam mogu zatrebati u slučaju da se prtljag izgubi.

U slučaju eventualnih pljuskova tokom vašeg boravka preporučuje se da nosite kišobran ili kabanicu sa sobom.

### LOKALNA VALUTA

Nacionalna valuta u Brazilu jeste brazilski real (BLR). Jedan euro je oko 4,23 reala do dok je odnos za jedan dolar oko 3,56 reala.

### KOMUNIKACIJA

Naše mreže uglavnom imaju pokrivenost u čitavom Brazilu. Za slučaj da vam je internet neophodan neprestano postoji varijanta uzimanja lokalnih SIM kartica. Internet postoji takođe u smeštaju i u restoranima.

# KOLUMBIJA

## 1. OPŠTI PODACI

Republika Kolumbija je država koja se nalazi na severozapadu Južne Afrike. Na severu i severozapadu izlazi na Karipsko more a na zapadu na Veliki Tih okean. Kolumbija je po površini četvrta najveća država u Južnoj Americi. Jedan od glavnih proizvoda ove zemlje je kafa.

Površina zemlje: 1,141,748 km<sup>2</sup>

Broj stanovnika: 49 miliona

Glavni grad: Bogota (8 miliona)

Nacionalnost: Kolumbijci ( pretežno mestici)

Zvaničan jezik: Španski

Veroispovest: Katolici

Nezavisnost: 07.08.1819.

## 2. VIZA

Državljanima Republike Srbije, Hrvatske i Crne Gore nije potrebna viza za ulazak u Kolumbiju. Za državljanje Bosne i Hercegovine i Makedonije je potrebno pribaviti vizu.

## 3. VREMENSKA ZONA

Vremenska zona je UTC -5.

## 4. KLIMA

Kolumbija je ogromna zemlja i stoga je karakteriše više klimatskih zona: kišne šume, savane, pustinje i planine. U glavnom gradu Bogoti prosečna godišnja temperatura je 15°C, a najtopliji meseci su mart i april sa temperaturom od oko 20°C. Takođe magla je česta pojava. Medeljin se nalazi u tropskom pojasu ali s obzirom da se grad nalazi na 1500m nadmorske visine prosečna godišnja temperatura je 22°C i ne menja se puno tokom godine. Situacija je još povoljnija na obalama Kariba gde su prosečne temperature 27°C. Sušni period u ovom delu države traje od novembra do maja.

## 5. HRANA

Kolumbijska hrana je veoma raznovrsna, zahvaljujući geografskoj raznolikosti, tropskoj klimi i uticaju mnogih imigrantskih populacija- praktično svaki departman ima neke svoje specijalitete. Kolumbijska kuhinja nudi različite vrste hrane sa dosta mesa. Kao glavni prilozi najčešće se dodaju kukuruz i pasulj. Najpopularniji doručak, skoro svuda uključuje i arepu, nešto između hleba i palačinke od kukuruznog brašna, često punjenu jajetom. Kolumbija se može pohvaliti i sa oko 250 vrsta voća i skoro isto toliko vrsta povrća, od onih nama poznatih (ananas, banane, mango) do nekih potpuno jedinstvenih (feihoe, nispero, juka...). Specijaliteti ove kuhinje su i čorbe. Čorba *san cocho* se ravi od ribe, ili od piletine i mesa, uz dodatke svih mogućih članova porodice krompira (beli, crveni i kreolski krompir, jam i juka), i belog luka. Ajiaco je teška supa na bazi krompira koja je naročito popularna u i oko Bogote. Dodatni sastojci uključuju rezanu piletinu, male komade kukuruza, kapar i pavlaku. Ajiaco se obično služi uz pirinač i svež avokado. Možete se „zasladiti“ i sa *ćícaronesima*- nekom vrstom njihovih čvaraka. U svakom slučaju u Kolumbiji nećete ostati gladni!

## 6. VAKCINE I ZDRAVSTVENA SITUACIJA

Vakcinacija nije obavezna za putnike koji putuju u Kolumbiju. Naši putnici individualno odlučuju da li žele da se vakcinišu ili ne. Najbolje je pozvati Institut za tropske bolesti i proveriti. Poželjno je poneti lekove za stomak (probiotike), ferveks ili neke lekove za bolove i temperaturu, za svaki slučaj. Ukoliko ne ponesete, nije strašno, sve se može kupiti i u apotekama tamo. Takođe, tamo ima komaraca, pa bi bilo dobro da ponesete i Autan, a možete i tamo uzeti sredstva protiv komaraca.

## 7. OSIGURANJE

Osiguranje nije obavezno, ali je preporučljivo. Možete ga uzeti u bilo kojoj osiguravajućoj kući ili kod nas u agenciji do 5 dana pred put - UNIQA osiguranje, do 15 000 eur ste osigurani.

## 8. BEZBEDNOST

Strani turisti su izloženi riziku od pljačke, posebno u velikim gradovima. Potrebno je pridržavati se uobičajenih pravila ponašanja: kretanje samo na mestima predviđenim za turiste i bez nošenja skupocenog nakita i veće količine novca.

## 9. ODEĆA

Spakujte se slojevito i ponesite što manje stvari! S obzirom da su u Bogoti prosečne temperature 15°C za ovaj grad potrebno je poneti topliju odeću (jaknice, pantalone, dukseve...). U drugim delovima zemlje (Medeljin i obala Karipskog mora) su visoke temperature i s toga se preporučuje nošenje lagane letnje garderobe. Takođe preporučuje se nošenje šešira i kapa za dane koje ćemo provoditi na plaži.

## 10. NOVAC

Kao i u drugim latinoameričkim zemljama, najprihvaćenija strana valuta je američki dolar koji iznosi 1 USD = 2.900 pezosa. Evro ne može da se promeni u većini menjačnica, osim u najvećim bankama. Prihvataju se najpoznatije svetske platne kartice, prvenstveno Visa i Master Card.

## 11. KOMUNIKACIJA

Naše mobilne mreže funkcionišu u Kolumbiji a svakako možete kupiti i lokalnu SIM karticu. WiFi imate u svim smeštajima i restoranima, tako da ćete na taj način održavati kontakt sa porodicom i prijateljima.

# EKVADOR

## 1. OPŠTI PODACI

Republika Ekvador je država u Južnoj Americi. Glavni grad je Kito, dok je najveći grad Gvajakil. Ekvador ukupno ima malo više od 13,000,000 ljudi. Graniči se sa Kolumbijom i Peruom, izlazi na Pacifik.

Površina zemlje: 283560 km<sup>2</sup>

Broj stanovnika: 13 miliona

Glavni grad: Kito

Nacionalnost: većina Mestizosi

Zvanični jezik: Španski, Kečuanski

Veroispovest: Katolici

## 2. VIZA

Za državljane Republike Srbije i Hrvatske viza nije neophodna za boravak u Ekvadoru do 90 dana.

## 3. VREMENSKA ZONA

Vremenska zona je UTC -5

## 4. KLIMA

U Ekvadoru ima više klimatskih područja i vreme je veoma promenljivo. Temperatura je letnja (visoka) na obalama Pacifika tokom cele godine dok u oblasti oko Kita i na planinama može da bude dosta hladno tokom noći i u prelaznom periodu. Kiše su česte i učestale u području Amazona i na planinama. Na velikim visinama je razućen vazduh, i dosta teže se diše. Postoji opasnost od visinske bolesti i preporučuje se sporije kretanje.

## 5. HRANA

Hrana je vrlo raznovrsna i bogata. Ima puno kukuruza, pasulja, pirinča, ribe, piletine, voća i povrća. Postoji i dosta začinjene hrane, kao i dosta uticaja evropske kuhinje. U velikim gradovima i u turističkim mestima ima dosta restorana sa internacionalnom kuhinjom. Vodite računa ako ne jedete ljuto da to naglasite konobaru. Ulične hrane ima ali ne tako puno, uglavnom se može naći na lokalnim marketima. Cene su u restoranima na nivou cena u Evropi. Sveže voće i ceđene voćne sokove ćete naći na svakom koraku, i to po vrlo povoljnim cenama Bitno je napomenuti da vodu obavezno treba piti flaširanu!

## 6. VAKCINE I ZDRAVSTVENA SITUACIJA

Vakcinacija nije obavezna osim za putnike koji idu u Amazon. Naši putnici individualno odlučuju da li žele da se vakcinišu ili ne. Najbolje je pozvati Institut za tropske bolesti i proveriti. Poželjno je poneti lekove za stomak (probiotike), ferveks ili neke lekove za bolove i temperaturu, Autan ili slična sredstva protiv komaraca, za svaki slučaj.

## 7. OSIGURANJE

Osiguranje nije obavezno, ali je preporučljivo. Možete ga uzeti u bilo kojoj osiguravajućoj kući ili kod nas u agenciji do 5 dana pred put - UNIQA osiguranje, pokriće do 15 000 eur.

## 8. BEZBEDNOST

Situacija u Ekvadoru je generalno stabilna, bezbedna i mirna. Savetuje se oprez od sitnih krađa i džeparenja u velikim gradovima i turističkim mestima. Šetanje ulicom je slobodno i bez problema čak i u večernjim časovima u svim turističkim mestima, dok u kasnim večernjim časovima nije preporučljivo samo u vangradskim opštinama velikih gradova. Droga je ilegalna pojava, i kao takva kažnjiva zakonom, i zatvorom.

## 9. ODEĆA

Spakujte se slojevito i ponesite što manje stvari! U većini mesta može se oprati veš. S obzirom na visoke temperature, nosite laganu garderobu. Treba vam duks ili neka lagana jakna i neke duge nogavice jer se vreme često i brzo menja, uveče ume da bude hladnije. Ponesite neke udobne patike za treking. Kod obilaska kulturno - istorijskih znamenitosti, konkretno katedrala, hramova, napominjemo da je obavezno pokrivanje nogu i ramena, tako da obratite pažnju i na to prilikom pakovanja. Ako bilo šta zaboravite, od garderobe, kozmetike, obuće, bez brige, sve tamo imate da kupite.

## 10. NOVAC

U Ekvadoru se koristi američki dolar.

Bankarski sistem je jako razvijen, tako da ćete brojne banke i bankomate naći na svakom koraku. Provizija korišćenja bankomata treba da se proveriti sa bankom koja je izdala kartice. Naša preporuka je da ponesete gotovinu. Korišćenje kreditnih kartica je moguće, ali to morate prethodno najaviti svojoj banci, kako ne biste imali problema sa blokiranjem kartice.

## 11. KOMUNIKACIJA

Naše mobilne mreže funkcionišu u Ekvadoru, a svakako možete kupiti i lokalnu SIM karticu. WiFi imate u svim smeštajima i restoranima, tako da ćete na taj način možete kontaktirati sa porodicom i prijateljima.

Organizator putovanja JUNGLE TRAVEL D.O.O.Društvo za trgovinu, turizam i usluge, Beograd. Tekući račun: 170-30032091000-43 kod Uni Credit banke, PIB: 104677446. Licenca broj: OTP 266/2010 od 16.02.2010.